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TO EZETAZTIKO AOKIMIO THX XHMEIAXZ ATTOTEAEITAI ATTIO 7 ZEAIAEZ

«KAI BAOMOAOIEITAI ME 20/100 MONAAEZ.

N

Qdnyisg:

AmayopeUeTdl n xpion 510p0wTIKOU UYpPOL.

To eferaoTikd Sokipio aroreAsital and Ta pépn A,B kai .
Na anavriioeTe ot 6Aa Ta pépn .

Na ypayere Ti¢ aravinoeig oag o1o e£ETAOTIKG SOKilH0 OTOV KEVD Xtpo HETA amd Ka@Oe epuirrnom.

MEPOZ A
TTepiaaupaver 0o (2) epwrioeig. Na aravriioete kai oTigc 300 (2). Kabe epwrnon
paBuoAoyeitar pe d0o (2) povadec.

Epwrnon 1 ,
a) Ztov mapakarw mwivaka divovrai o1 Tiuég pH opiopuévwv SiaAupdruv. Na
Xapaktnpioere Ta diaAdpara auta pe Tig Aéfeig : 68ivo , Paocikd , oudérepo.

Aarvpa Twn pH Xapaxripag
ATtioviopévo vepd 7
=i% 28
AoPeoTdvepo 11

(pov.1,5)

p) TToooTnra diaAlparog udpofeidiov Tou varpiou ye pH = 12 popalerar ova ioa oc
300 motnpia Léoewg 1 kat 2. Tote To pH Tou diaAlparog oe kdOe moTHpl Léoewg Oa
givai:

A.pHi= 6 ka1 pH2 = 6
B. pH:1 = 12 ka1 pHz = 12

( Na unoypaypioete Tn owotn} andvrnon ) (uov.0.5)
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/

/
/ Epwrnon 2
a) Na avrioToixioere T1¢ 500 OTHAEC.
i. =Zid a) Ydpogeidio Tou vartpiou
ii. ATTOPPAKTIKO VITITHPWY p) OLiko6 ogu
i e 118 ~mmmmmeeee
(vov.1)
p) Na ouunAnpwoeTe Ta Keva OTIC TAPAKATW TPOTACEIG:
( oe k@Oe kevd avrioToIxei pa AEEn).
To oUvoAo Twv Koivv 1d10THATWY Twy diaAupgdTwy Twyv pacewv ovopdleral -------------~-
XAPAKTAPAG KAl OPEIAETAl OTNV TTAPOUCIA AVIOVTWV ---—---—————mmmmmmem
(nov.1)

MEPOZ B
*’IT:plAapbéven 300 (2) epwrioceig. Na anavrinoere pévo otn pia (1) epwrnon. Kade

opOn amavrnon Ppaduoloyeitar pe €€ (6) povadecg.

Epwrnon 1
a)i. To daxpwyo didAupa piag ousiag HET@ TV wpooOnkn deiktn Pduparog

NAIOTPOTIOU amOKTa KOKKIvo Xpwya. Ma To JidAupa autd 1oxver:

. ﬂ(Aﬁeog kaTidvtwy H* > ARBo¢ avibvrwyv OH"
¢ TTARBGo¢ kaTidvTwy H® < tABo¢ avidvrwyv OH"
¢ TTARBo¢ kamidvrwy H* = tARBo¢ avidvtwv OH™

(Na unoypaupioeTe Tn owoTh andvrnon )
(nov.1)

ii. Na oupmAnpuwoeTe TG KEVA OTIC TAPAKATW TPOTACEIC:
¢ Nopog Tn¢ neprodikdTnrac: Ta xnuikd oToixeia mou Ppiokovrar otnv idia opdda
£xouv --1816TNnTEG, £V 01 1810TNTEG TWYV XNHIKWY GTOIX Efwy TTOU

Ppiokovral ae pia epiodo peTaPpdAlovral TpoodeuTikad .

¢ Ta xnukd otoixeia éxouv karataxOei oTov Meptodikd mivaka katd av§ovra
ap1Oyo.

p) i. Toieg xnukég eviboeic ovopalovral oféa kara Arrhenius ;




N

ii. Na ypawere 800 (2) kowvég 1316ThTEC Twv o Ewv.

‘ - - e o ey o e i e - e e 2 S o . 2 e . e e —— -
’ - -—
(nov.1)

iii. TIoTe éva BidAupa civar mo 6€ivo , orav éxer pH=1 4 pH=5 ;
(wov.0,5)

v) Na umoypauuioeTe | va KUKAWOETE Th owoTH ardvrnom.

i. Aev mpaypartomoigital kapid xnpiki avtidpaon, 6Tav To udpoxAwpIké oy emdpd oe:

+ Mayvioio ¢+ XaAkd
ii. To pH Tou SiaAUpaTtog udpoxAwpiou Ba eAatTwOei av oTo SidAuya TtpooTeOEl:
¢ HO ¢ HCI
iii. XpnowpomoloUye §id1, via va avTipeTwmicoupe To Toipmnua evropou pe dnAnThpio:
¢ O&ivo ¢ Baoiké
iv. H kAipaka pH maipver Tigég:
¢+0-7 ¢0-14
(pov.2)
Epwrinon 2

a) i. Avapetyvdouye éva BidAupga uSpoxAwpiov mou éxer pH=2 pe éva SidAuga
appwviag wou éxel pH=11. To pH Tou SiaAbparog wou Ba wpoxdywer AEN pmopei va
eivai:

¢ pH=8 ¢ pH=7 ¢ pH=15 ¢ pH=4
( va KuxkAWOETE T OWOTH ardvrnon) (uov.0,5)

ii.Na xapaxrnpioere wg oworég () f wg AavBaopéves (A) TIC mapakdTw nwpoTaceig:
¢ H mtpooBiikn pdong oe udatiké SidAupa pe pH =3(otoug 25°C) éxer we ouvémeia ThY
avgnon Tng Tiuig Tou pH. ------------
¢ To aépio mou apdyetar and Tnv avridpaon aompou Ei1d100 pe payeipikf 06da( avBpa-
KikO dAag), avalwmupwvel Tn pAdva picoopnouévng Ttapaoxidag EUAOU. ~=-----—-—-

¢ 2Ttnv avridpaon Na + HO mapdyetal aépio Tou KAieTal EKPNKTIKA. ~-----~-------



p) Avapeiyviouye draAupa uSpoxAwpiou pe didAupa udpofeidiov Tou varpiou. ZTo Té-
Aog Tng diadikaciag diamoTwvoupe He TR Xphon Tou deikTn PpopoBuyudAng oTI To
SiaAuga Tou mPoKUTNTEl £XEI AMOKTNOEI KiTPpIVO Xpud.

i) Na ypayere Ta ovépara Twv wpoioviwy wou oxnuartidovrai oTnv mio Katw
avridpaon.
YdpoxAwpikd  +  Ydpogeidlo — ---m-mmmmmmmemem oo + -
o&u varpiov

ii) Z1o TeAkd SidAupa wepiEXeTal:
A. xAwplouxo varplo kar vepo, Hévo
B. xAwpio0xo vdrpio, udpoxAwpiké oL kai vepd
I". XAwprouxo varpio, udpogeidio Tou vatpiou kai vepd
( va KUKAWOETE TN OWOTH ardavrnon) (pov.2)

y) i. Ze éva pmoukdaAl urdpxel éva uypd To omoio Hwopei va civan SidAvpa o€éog 1
paong. TTwg Ba efakpipwoeTe T and Ta dVo eivan;

(nov.1)
ii. Na ouprAnpwoTe TiIC mapakaTw wpoTaoceic:

¢ H xnuikn avtidpaon mou mpayparomoieital 6tav avapeifoupe éva ofU pe pia pdon

OVOUA(ETal -------~=--=mmmmoom- Katd Tnv avTidpaon auTth, Ta KATIOVTQ -=------========

avTidpouv e Ta - udpofuAiou Kat oXNUaTIoVTal POPIA —--------=-n==-

¢ Ma va evromicouye, oTo meipapa, To onueio dmou éva ofU e€oudeTepuivel pia Pdon (1

TO avTioTPOWo), XPNOIHOTIOIOUUE VA ---=---==--=-= o6mwg yia mapddeiypa Tn PpopoBuudAn.
(pov.1)

Mépoc C

Tepihappaver 8o (2) epwrhoeic. Na anavrioete yévo orn pia (1) epwrnon. Kabe
opOn aravrnon paduoroyeitar ye déxa (10) povadeg.

Epdrnon 1
a) i. AidAupa udpoxAwpiouv avridpd pe oidnpo.

¢ TToio aépio Oa mapaxOei;

Ovoua: —_— Xnpikég TUTOG!
(uov.0,5)



¢ Na mnpoteivere éva anAd weipapa, yia va yiver n avixveuon tou agpiov autou.

(pov.1)
ii. Nari 1o varpio uAdooetal oc Soxeio Pe mETPEAQIO;
(nov.0,5)
P) i. Na ovopdoeTe TIC 0 KATW XNMIKEG EVWOEIC.
2 H2504 e - - ¢ HBr - bl L L bt
+ K20 -—- ¢ SO;
N ¢ CO(OH)Z Mgs(PO4)z - -—

ii. Na TomoOeTnoeTe TIC M0 MAVW XNHIKEC EVWOEIC oTnv 0pBR Oéon oTov mio KATW
nivaka.

Oféa Baosig O¢eidia AAata

(nov.3)
y) Aivetai To endpevo oxinpa , émou A-O unoTiBerar OTI givai Ta olppoAa Twv

OTOIXEIWV TMOU KATAAGUPAVOUV TA avTioToIXa «KouTakia» tou TTepiodikol TTivaka .

e 1 ' . ' 18
2 : 13 14 15 16 17
A | B
F'ls 4 s 6 7 8 9 10 u 12 A
E|Z (C

¢ TTol0o h moia awd Ta mapamdvw oToixXeia ivar ahoydva ; --

¢ TTolo 1 moia and Ta apandvw oToIxXEia ival euyevi aépia; -
¢ TToio 1 oia amd Ta apandvw oToixXEia eival akkdAia; - -

¢ Me o0 1} moia amd Ta mapandvw otoixeia To Z éxel TAPOHOIEC IBIOTNTEG, ~-=~===mmcmmm
¢ Na TomoOeTrioeTe oTov o avw TTepiodiké TTivaka To oToixeio udpoybvo(H).




/ 3) Na oupmAnpwoseTe TIC mo KATW XNpIKEG avTidpdoeig padovrag ouvreAEoTEG Omou
xpewalerai.

o Al + H2.S04 — Al(504); + H.
¢ Mg + O: -  MgO

L 4 CO(OH)z + H3PO4 —> Ca3(PO4)2 + Hzo

(wov.2)
Epwrnon 2

a) Na ypayere Toug XnuikoU¢ TUMOUG TWV 0 KATW EVWOEWV:

¢ Ociké aopéoTior ------ -

¢ Y3po&eidio Tou o1dhpou:-

¢ AvBpakiké ofl: ------ .

¢ OcloUxo varpio:

¢ Y3poxAwpiké 0§U: ------------mmmmumm ---- ---

(wov.3)

Aivovra: 2toi1xeio / TToA. 1dv NajCa|Fe|Al|H|CI|O|S|OH|SO4|CO3

20évoc/ AtoA.popTio | 1 |2 | 2 |31 |112(2]| 1 2 2

p) i.TTio ka&tw oag Sivovrai Téooepig duadeg e Aégeig / ppdoeig mou xapaxrnpifouv
A QUOIKEC 1310TNTEC TWV owpdTwy. And KaOe dudda PaAte oe KUKAO T YuoIKA 1BIGTNTA
ToU XapakTnpilel Ta aAkdiia.
THKOVTAI 0 XapunAég Oeppiokpacieg - THkovTal o YnAég Oeppokpaaieg,
eAagpl - Papl, apyupOXPWHO - KOKKIVWTIO, OKAnpd - gaAakd.

(nov.2)
ii. Mayeipiky 063a (avBpakikd aAag) avridpd pe didAvpa Benkol oféog.
¢ TToo aépio Oa wmapaxOei;
Ovoua: Xnuikdg TOTOG:
(uov.0,5)

¢ Na npoTeivere éva anAd weipaya, yia va yivel n avixveuon Tou agpiou auroul.

(nov. -1-)
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Y) Z& Aekavn mov mepIEXEl areoTAYHEVO VEPO mPooOETOoUNE €va KOMHATAKI vaTpiou
Hey€Bouc pakng. BaAte oe kUKAo Tn owoTh ardvrnon yia k@@s dnAwon.
i) To diaAvya eivai:
¢ oUdéTEPO + Paoiké ¢ 6&ivo
ii) To SidAvpa éxer:
¢ pH<7 spH=7 ¢+ pH>7
iii) Zvo SidAupa Tou TpokUTTEl TPooBécoupe 2-3 oTaydveg Seiktn PpopoBupdAnc.
O 3¢eikTng maipvel xXpupa:
¢ Tpdoivo ¢ UTAE ¢ KiTpivo

(pov.1,5)

8) i. Ze Tpia mothpia A B , I mepiéxovral Ta uypd: amioviouévo vepd oto A,
SidAupa Beukol oféog oto B kai didAupa udpofeidiou Tou varpiov ovo I .

Na diataere Ta vypa TWV TPIUV TOTNPIWV Karta ocipd aufavouevou pH .

ii. Na ypayere Ta mpoiovra Kai TOUG OUVTEAEOTEC TNG w0 KATW XNHIKAG avTidpaong.

L4 Na + H0 —> - 4 mmmmmmmmmmmeeeo

(pov.1,25)

Aivovrai:

2.1oixeio / TToA. 16v Na | OH
20évog / AmoA. gopTio | 1 1

KAAH ETTITYXIA



